

深圳机场迎来新年首波国际航线开通热

一周内开通3条国际新航线



文/图 羊城晚报记者 宋玉群 通讯员 石道雄 肖雨薇

新年伊始,深圳机场国际业务利好连连。继实施24小时直接过境旅客免办边检手续便利措施、全面恢复国际通程航班运行后,1月21日凌晨,深圳机场直飞开罗洲际客运航线首航,这是继本周深圳直飞越南芽庄、日本札幌两条新航线开通后,深圳机场今年新开通的第3条国际客运航线,也是今年新开的首条洲际航线。目前,深圳机场国际及地区客运航线通航点增加至38个。



深圳开通至开罗航线

深圳开通今年国内首条非洲航线

今年是中埃建立全面战略伙伴关系十周年。此次开通的深圳直飞开罗航线,是今年以来国内城市开通的首条非洲航线,也是深圳机场开通的首条北非航线和今年新开的首条洲际航线。航线由海南航空执飞,计划每周3班,周二、周四和周日各执飞一班。

埃及位于“一带一路”交汇点,是历史上连接东西方贸易和文化的枢纽。首都开罗是非洲及阿拉伯世界最大的城市,也是整个北非及中东地区的政治、经济、文化、商业和交通中心。深圳直飞开罗航线开通,将为中国与埃及两个文明古国搭建起更顺畅的“空中丝路”,促进两

国在经贸、旅游、文化等方面深化交流合作。该航线开通后,深圳机场与“一带一路”共建国家客运通航点增加至23个,洲际客运航线增加至14条。

“埃及丰富的旅游资源、签证便利叠加直航航班新开,有望吸引更多中国游客前往埃及旅游。”机场相关负责人介绍,深圳机场国内航线通航点近130个,加上近期全面常态化运行的国际通程航班业务,可为内地旅客经深圳中转前往埃及以及当地旅客到深圳中转前往国内其他城市提供便利。同时,作为欧亚非的交通枢纽,旅客还可经开罗实现高效中转,前往非洲、中东、欧洲各地。

“只需三四个小时就能直

达,东南亚是不少深圳市民出国游的首选目的地之一。”据深圳机场相关负责人介绍,该航线恢复后,深圳机场可直飞越南胡志明、河内、芽庄三个城市,每周计划航班达到40余班。目前,深圳机场每周往返东南亚的航班超过210班,位居国内机场前列,航线联通新加坡、马来西亚、泰国、印度尼西亚、越南、柬埔寨、菲律宾等东南亚7国13个城市,为市民出境游提供了便利。

春节出境游市场不仅有“热”需求,也有“冷”需求。札幌是一座以雪而著称的旅游城市,曾举办过第11届冬季奥林匹克运动会。以札幌为中心,北海道形成了日本三大都市圈以外的札幌都市圈。深圳打造更具全球影响力的经济中心城市和现代化国际大都市。

2024年“信息网络安全”华南地区学术研讨会在深召开

落实等级保护制度 筑牢网络强国底座

日前,2024年《信息网络安全》华南地区学术研讨会在位于光明区的中山大学深圳校区召开,围绕相关话题,与会专家学者、行业代表等进行了深入研讨。

中国工程院院士、中央网信办网络安全咨询委员会顾问、国家集成电路产业发展咨询委员会委员、国家三网融合专家组成员沈昌祥院士以“等级保护2.0可信计算3.0筑牢网络安全底座”为题发表了主旨演讲。沈昌祥院士表示,在构筑网络强国保障体系的过程中,要建立“一种”新的模式,采用“二重”体系结构,搭建“三重”防护框架,引入“四要素”可信动态访问控制,同时实施“五环节”全程管控以及“六不”防护效果,打造可信计算3.0生态体系,全面落实等级保护制度,筑牢网络安全底座。

研讨会上,中国计算机学会计算机安全专业委员会主任、公安部研究员严明,哈尔滨工业大学(深圳)计算机学院副院长、计算与智能研究院常务副院长何道

敬,广州大学电子与通信工程学院副院长尚文利等多位专家学者,分别围绕数据安全、人工智能技术、工业控制系统信息安全、网络安全等主题展开交流。他们探讨了数据的重要性、网络安全的挑战和解决方案、工业控制系统的安全防护技术等议题。他们的分享为与会者提供了新的视角和思考方向,促进了学术交流和合作。

本次研讨会还设置了学者对话环节。对话中,主持人中山大学副教授薛磊与中国科学院软件研究所研究员丁丽萍、北京师范大学(珠海)教授王田、广州大学教授吴昊天、中山大学副教授南雨宏、福州大学系主任张浩和恒辉信达技术有限公司技术总监张达刚就“数据安全”这一议题展开热烈的讨论,六位专家分别从各自研究领域深入探讨了当前面临的数据安全问题,大数据时代下的数据利用与保护,并分享了团队的相关研究及取得的成果。

(于木子 马宁)

龙华区文化广电旅游体育局: 积极探索 维护信访秩序法治化

2023年,龙华区文化广电旅游体育局积极探索信访秩序法治化建设,在开展维护信访秩序专题法制宣传教育、探索建立维护信访秩序法治化长效机制等方面取得实效。

“九龙山体育公园羽毛球馆改做方舱后未开放,是否开放,何时开放?”“公司计划制作以东江纵队为历史原型的红色文化抗战电影,请问政府是否有相关支持和帮助?”去年,龙华区文化广电旅游体育局在广东省一体化信访信息系统处理了82件信访件;民意速办平台处理851件投诉反馈;12345平台处理186件民生诉求。

面对各类文旅体育方面的咨询、投诉问题,龙华区文化广电旅游体育局多措并举,除加快硬件设施建设,满足市民群众对文体设施、活动的巨大需求外,也积极督促相关领域企业做好服务引导,提升服务水平,为市民游客提供放心安心舒心的旅游环境。

近期,龙华区文化广电旅游体育局还组织开展《深圳市维护信访秩序法治化试点工作实施方案》集中学习活动,围绕信访工作纪律、维护各类信访接访场所信访秩序、建立健全线索移交机制、探索建立健全信访人诚信管理机制、依法处理扰乱信访秩序等内容进行系统、深入地培训、学习,为接下来做好维护信访秩序法治化工作提供有力的指导和奠定坚实基础。

据了解,接下来,龙华区文化广电旅游体育局还将在信访秩序法治化建设上积极探索,着力突破薄弱环节,在维护信访人依法反映诉求权利的同时,引导信访人遵守相关法律法规,依法维护好信访秩序。

“我们将致力于推动信访工作实现权责明、底数清、依法办、秩序好、群众满意的目标,为深圳市维护信访秩序法治化工作试点贡献力量。”龙华区文化广电旅游体育局相关负责人介绍。

(李薇 袁春燕)

街道速递

石井街道

金龟社区强化禁毒宣传矩阵



调研现场 金龟社区供图

市民骑行5分钟可达社区绿道,15分钟可达城市绿道,30-45分钟可达省立绿道

深圳已建成绿道 总长约3406公里

文/图 羊城晚报记者 李晓旭 通讯员 白鹭



近日,深圳市城市管理综合执法局开展2024“美丽深圳城管行”之“骑”迎新年绿道骑行活动。位于深圳市宝安区的石岩湖绿道环湖而建,一路依山傍水,它串联着湿地公园、俯仰之间、陌上花以及青草排四大公园,方便市民游园、骑行、漫步、享受绿色健康生活。

将山海资源与城市生活连在一起

绿道骑行活动成为市民游憩健身,纵观山、林、城、湖、河的好去处,沿着绿道从东至西骑行,湖风吹来,一路清爽,生态风光尽显。骑行路途中,在风景宜人的广场设置了拍照框供骑行人员在休憩时进行拍照打卡,一张张照片记录下了他们对深圳的热爱、对美好生活的憧憬。“我的老家现在是冰天雪地,我现在却可以在这么美的风景里骑行,真的太幸福啦。”参与骑行的市民说道。

“这次活动让大家可以在骑行过程中纵观山、林、城、湖、河的风景特色,享受亲近大自然绿色健康的生活。”参与骑行活动的深圳市人大代表陈雄英表示,“山海连城”计划将步道系统、公园绿地、山海资源与城市生活更好地连在一起,提高了深圳人的获得感、幸福感、安全感。”

在打卡点,参与骑行活动的深圳市政协委员高洁望着山林美景称赞道,“深圳‘山海连城’计划成效非常明显,让越来越多市民能够享受这样健康、绿色的户外活动。”

已经建成首批40条特色步道

目前,深圳已建成绿道总长约3406公里,市民骑行5分钟可达社区绿道,15分钟可达城市绿道,30-45分钟可达省立绿道,已经建成的首批40条特色步道以及“鹏城万里”多层次户外步道体系将绿色的民生福祉深度织进市民生活,不断丰富着深圳宜居宜业宜游的体验。深圳城管部门正着力打

造高品质、高颜值的绿美公园城市和文明洁净城市,2023年,全年新建提升都市绿道83公里、远足径郊野径278公里,鲲鹏径“一号桥”建成启用,420公里深圳远足径“三径三线”(鲲鹏径、风凰径、翠微径,阳台山环线、马峦山环线、三水线)基本贯通,实现了“连生态、连生活、连生趣”的山海连城格局。

老人乘公交迷路 警民联手助其回家

近日,M226路公交车驾驶员禹荣聪在运营时,遇到一位在龙华中心医院站上车的70岁左右老人。从老人上车至营运到总站,途中禹荣聪多次询问老人目的站,由于老人家乡口音较重难以听懂,禹荣聪便将老人带回了公交总站。站内值班人员曾东

佳经过多次与老人沟通无果后,拨打110电话求助,最终在民警协助下,经人脸识别得知老人是江西万安人,并联系上其家属。老人儿子黄先生乘车接回老人时表示,“小事”连民心,“患难”见真情。

(郭语扬 曾东佳)

学生丢失电话手表 公交司机捡到交还

1月21日下午,沈先生来到深圳西部公交平安车队领回儿子的电话手表,激动地握着驾驶员陈炎森的手致谢。原来沈先生儿子在乘坐M344线的粤B35818D

车时把电话手表落在车上了。当班驾驶员陈炎森捡到后交到车队调度室,随后沈先生来到车队领回失物。

(陈云强 巫金生)

身份证和银行卡物归原主

1月21日深圳西部公交M352线司机罗德平将捡到的身份证和银行卡归还给乘客黄先生。拿到失而复得的证件和银行卡,黄先生十分激动,并且一

再表示:“岁末时刻,丢了身份证麻烦就太大了。非常感谢热心助人的工作人员和拾金不昧的司机罗德平。”

(陈云强 陈章飞)

乘客致电公交服务电话成功寻回驾驶证

1月21日上午9时30分许,一位深圳市民乘坐深圳西部公交M577线时遗失驾驶证。他发现证件不见后,抱着试试的态度打

(王梅)

公交司机电话联系乘客领回失物

近日,深圳西部公交M156线司机魏志高在打扫车辆卫生时发现了一个电话手表,心想着掉手

机的乘客肯定很担心,于是通过电话联系到乘客领回失物,失主对司机表示感谢。

(陈青青)

手机遗落在公交上 驾驶员热心相助

1月22日上午9时许,深圳西部公交M450线驾驶员吴学军结束营运,回到总站巡查车厢情况时发现了一部手机,捡起后立

即交总站调度室。交回没多久,失主便来电寻找,乘客拿到手机后,对驾驶员的相助表示感谢。

(王梅)

西部公交司机拾金不昧获感谢

1月22日下午,深圳西部公交E38线司机郝松武在车辆回到总站后打扫车辆卫生时,看到座位上有部手机便第一时间把手机交给站务。没多久失主便

来电,站务告知领取手机的地点,随后失主来到车队核对信息后领回了手机,并对司机表示了感谢。

(陈云强 陈章飞)

新安街道

禁毒防艾养生 携手共筑健康

为了进一步增强亲子家庭的禁毒、防毒意识,切实减少毒品对社会的危害,近日,宝安区新安街道在上川社区工作站会议室开展一场以“禁毒防艾养生 携手共筑健康”为主题的禁毒宣传活动,吸引了20组亲子家庭参加。

活动现场,禁毒社工通过毒品知识PPT宣讲、播放以依托咪酯为主题的宣传视频、发放宣传手册、海报等方式,重点讲解“依托咪酯”于2023年10月1日被正式列管,吸食和贩卖依托咪酯同

法处理。

为充分调动孩子们参与活动的积极性,禁毒社工向孩子们近距离展示新型毒品模型,并着重介绍“奶茶”“跳跳糖”“上头电子烟”等新型毒品,同时将禁毒知识融入简单、有趣的问答游戏中,让参与活动的家长和孩子更直观地了解和接受禁毒知识。禁毒社工还向大家介绍了毒品和艾滋病的关系,提高大家禁毒防艾的意识。

(李薇 陈婷婷 邓峰伟)

沙井街道

多部门齐发力 吹响禁毒“集结号”

为做好岁末年初维护安全稳定工作,近日,宝安区沙井街道综合治理办(维稳综治办)召开沙井街道岁末年初禁毒巡查宣防专项工作启动仪式。

据悉,此次行动集结了禁毒、安监、网格、公安、市监、社区等多部门参与,对辖区歌舞娱乐、酒吧、休闲场所、旅业、出租屋、物流寄递企业、电子烟企业、易制毒化学品企业、药店等重点场所、区域开展禁毒综合专项行动,深入打击制毒、贩毒、吸毒等违法犯罪行为。此次行动检

查15人次,巡查出租屋6栋,旅业酒店4家,休闲娱乐场所4家,易制毒化学品企业3家,寄递物流3家,电子烟企业3家,药店6家,“三边”9处,废置无人居住房屋1处。

下一步,沙井街道禁毒办将巩固本次行动成果,加强部门联动,延续清查整治工作和开展禁毒宣传教育,坚决遏制涉毒违法犯罪滋生蔓延,打造禁毒示范创建街道,为居民群众创造无毒、安全、稳定的的社会环境。

(陈云强 杜冰 赖琳静)